

اختلاف

دیو کا ۲۷ جولائی (بدیع زکات) سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے (الحمد للہ)

برہ ۵ جولائی - حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صدیق صاحب ہفتہ عشرہ سے بوجہ بیمار ہیں۔ کھانسی بھی تکلیف دہ ہے۔ احباب الترمکے ساتھ دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

* * *

الفضل

روزنامہ لاہوری

یوم یکشنبہ

تادکاپتہ الفضل لاہوری ٹیلیفون نمبر ۲۹۹

شرح چندہ

شی سالانہ ۲۲ روپے
پروچہ ہفتہ وار ۱۳ روپے
ماہوار ۲ روپے

جلد ۲۶ ورقہ ۳۱۳ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۵۹

مبکینیات کی بین الاقوامی کانگریس میں پروفیسر عبدالسلام پاکستان کی نمائندگی کریں گے

لاہور ۵ جولائی - پروفیسر عبدالسلام صاحب صدر شعبہ ریاضیات گورنمنٹ کالج لاہور کو نظریہ عملی مبکینیات کی بین الاقوامی کانگریس میں پاکستان کی نمائندگی کیلئے نامزد کیا گیا ہے۔ کانگریس کا اجلاس ماہ اگست میں استنبول میں منعقد ہوگا۔

۴ "درد مند مسلمان" صاحب نے کمال درد مندی میں جو ہرگز الفضل کی مذکورہ بالا عبارت کی بجائے اپنی طرف سے ایک عبارت ٹھوس دی۔ جس کا وہاں نام و نشان تک نہیں ہے۔ اسے کاش آفاق کے "درد مند مسلمان" صاحب اسراریت نوازی کے جوش میں غلط الفاظ الفضل اور حضرت امام عیادت احمدیہ ایدہ اللہ کی طرف منسوب نہ کرتے تیران سے دلایعجور منکد شتتاں قوہ علی الآ تعدد اذاکے فرآئی حکم کی صریح خلاف دوزی نہ ہوتی اسرار کے تغلغ بیان مقرروں کا "جوش غفایت" ز مشہورہ "ہی" آفاق کے "درد مند مسلمان" کا جوش اسراریت نوازی "کچھ کچھ کم قابل داد نہیں

* گراچی ۵ جولائی کو زبردستی حکم دیا ہے کہ پچھلے دنوں تہرول میں جوشنگار پڑھنے پھرنے کے بارے میں پوری تہدہ ہی سے تحقیقات کی جائے لیکن حروں اور ناچارانہ طور پر قلم بردار کرنے والوں پریشنگات ڈالنے کا الزام ٹھایا گیا تھا۔ اس پر پیر پکاڑنے حروں پر اس الزام کی تردید کرتے ہوئے حکومت سے تحقیقات کا مطالبہ کیا ہے۔

نیم سرکاری اخبار روزنامہ آفاق کے "درد مند مسلمان" کی صحافتی بددیانتی

لا یجزم تکم شنان قوم علی الا تعدد لو اطاع دلوا هو اقرب للتقوی

(لاہور ۵ جولائی) آج نیم سرکاری اخبار روزنامہ آفاق نے اپنی ۶ جولائی کی اشاعت میں ایک غلط حوالہ روزنامہ الفضل کی طرف منسوب کر کے صحافتی بددیانتی کا مظاہرہ کرنے میں اس فن کے ماہر ترجمان اسرار سروزہ "آزاد گوشتی" شکر دکھایا۔ اس پرچہ کے صفحہ ۴ پر کسی "درد مند مسلمان" کے قلم سے ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں الفضل "موردہ سر جنوری ۱۹۵۲ء کے حوالہ سے سب ذیل الفاظ حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب کر کے ایک تہذیب نگاہ کن ناسخ پھیلائے کی کوشش کی گئی ہے۔ "ہم فقیہان ہوں گے ضرورتاً مجرموں کے طور پر ہمارے سامنے پیش ہوئے اس وقت ہمارا ہوش بھڑکی ہوگا۔ جوقرے تک کے دل از ہول اور اس کی یاد کی کا ہولناک پہر جنوری ۱۹۵۲ء کے الفضل میں حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کی جس تقریر کا خلاصہ شائع ہوا ہے۔ امیں یہ الفاظ امر گزرا دوزخ نہیں ہیں اور نہ ہی اس تقریر میں وہ غلط تاثر موجود ہے۔ جو ان "درد مند مسلمان" صاحب نے پھیلائے کی کوشش کی ہے۔ اگر وہ فن کذب طرازی کے ماہر سردوزہ "آزاد" کا خوشہ چینی برکتفانہ کرتے اور ۱۳ جنوری ۱۹۵۲ء کے الفضل کا مورد مطالعہ فرمایا تو اسرار میں کبھی ہٹناؤ کی تصدیق کا دم بھرتے ہوئے صحافتی بددیانتی کا پیر دیوار اور کتاب ان کی قلم سے کبھی نہ پڑے ہوتا۔ اس میں شک نہیں سردوزہ "آزاد" الفضل کے حوالہ سے یہ عبارت پیش کر کے جماعت احمدیہ کے خلاف ایک عرصہ سے مکروہ قسم کا پردہ پھینڈ کر رہا ہے۔ لیکن چونکہ اس کا کار ای کاٹ چھانٹ کر حوالے پیش کرنا اور اس طرح عمدتاً غلط فہمی پھیلاتا ہے۔ اس لئے ہم نے اس کو نہ لگانا سبب نہیں سمجھا۔ لیکن جب آفاق جیسے اخبار نے جو کچھ ملحوظ فرمایا ہے۔ اس نے ہمارے بہت شہرہ آفاق ہے۔ ایسی غلطی کا ارتکاب کیا تو ہماری بصیرت کو کوئی انتہا نہ رہی سر جنوری کے الفضل میں یہ فقیہان ہوئے گا ذکر ہے نہ "مجرموں کے طور پر

پیش ہونے کا اور نہ ہی اس کے مستشرق کا جواہر ہیں اور اس کی یاد کی کا ہولناک پہر جنوری ۱۹۵۲ء کے الفضل میں حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان اخبار ذریعوں کو مطالبہ کرتے ہوئے جو اکثریت کے گمنام میں غلط باتیں آپ کی طرف منسوب کر کے حکومت کو آپ کے خلاف کارروائی کرنے کا مشورہ دے دیا ہے۔ واضح فرمایا کہ اقلیت کو روکنے کا حق نہ دینے میں ایسے اخبار نویس جن دلیل کا سہارا لے رہے ہیں۔ وہ دی دلیل ہے۔ جو بالکل دیا کرتا تھا۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:-

"جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ تشریف کیا اور اکثریت کا گھمنڈ کر لیا تو لوگ آپ کے سامنے پیش ہوئے آپ نے انہیں فرمایا تاؤ اب تمہارے ساتھ کیا سلوک کیا جائے؟ آپ کا مقصد یہ کہنے سے ہے غنا کہ وہ اپنی اکثریت کے ذمے میں جو کچھ کیا کرتے تھے وہ انہیں یاد دلایا جائے۔ کفار نے کہا

احترام مساجد

جو کہ بعض حلقوں کی طرف سے عوام کو گمراہ کرنے کی کوششیں ابھی تک جاری ہیں۔ اس لئے اس امر کا اعادہ ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ پنجاب کے مختلف اضلاع میں دفعہ ۴۱۱ کے تحت احکام کی وجہ سے مساجد میں جماعت یا اجتماع پر مذہبی عقائد کے اعلان یا مذہبی فراموشی کی ادائیگی پر ہرگز کسی قسم کی کوئی پابندی نہیں ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص کسی خلاف قانون حرکت کے لئے مسجد کو جھانے چاہے یا اسے تودہ خود مسجد کی حرمت کو گزند پہنچاتا ہے۔ خلاف قانون حرکت خواہ مسجد کے اندر ہو یا باہر یکسال طور پر قابل مواخذہ ہے۔

(۲) حکومت پنجاب کا مقصد شہری یا مذہبی آزادی پر پابندی ناکا ہرگز نہیں ہے بلکہ صوبے میں بد امنی اور تشدد کو روکنا ہے۔ جس کے لئے ہر شہرہ کی جو اپنے صوبے اد ملک میں امن چاہتا ہے۔ حکومت سے تعاون کرنا چاہیئے

(سرکاری اعلان)

خادم الاحمدیہ لاہور کا ماہوار اجلاس

موردہ ۶ جولائی بروز اتوار مسجد احمدیہ بیرون می دروازہ میں مزب اور شاو کے اذکار کرمیان ہوگا

خادم الاحمدیہ کثرت سے شامل ہوں۔ پروگرام حسب ذیل ہے:-
۱- ماہوار رپورٹ جو رشید احمد صاحب محمد (۲) جزائی فی حالات ڈاکٹر رضا محمد صاحب (۲) ایکس کی امیر ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب دستہ معتمدین

سعود احمد پرنٹر و پبلشر نے پاکستان پرنٹنگ ورکس سے طبع کر کے میٹنگ لاہور سے شائع کیا

ایڈیٹر و ذمہ دارین تنظیمی نے ایل ایل بی

احرارِ ملاؤں کی حکومت کے خلاف نثر انگیزی جرمِ جرم ہی نخواہ وہ مسجد باہر کیا جائے یا مسجد کے اندر

مساجد قانون شکن اور مجرموں کی پناہ گاہ نہیں ہیں

(از کلم مولوی جلال الدین صاحب جس سابق امام مسجد لڑیں)

حکومت پنجاب نے بعض ان احرارِ ملاؤں پر بھی مجبوراً گرفت کی ہے۔ جنہوں نے مساجد میں حکومت پنجاب کے اعلان کی مخالفت کرنے ہوئے قابلِ اعتراض تقریریں کیں۔ ان کا خیال تھا کہ مسجدیں قانون شکن اور مجرم لوگوں کے لئے پناہ گاہ ہیں۔ جہاں حکومت کے قوانین کی کھلم کھلا خلاف ورزی کی جاسکتی ہے چنانچہ پبلک کو حکومت کے خلاف اشتعال دلانے کے لئے احرارِ ملاؤں نے یہ پروپیگنڈا شروع کر رکھا ہے کہ حکومت نے احرارِ خطیبوں کو (جنہوں نے مساجد میں خلاف قانون تقریریں کی تھیں) گرفتار کر کے مسجدوں کی حرمت کو توڑا ہے اور مدخلت فی الدین کی ہے۔ چنانچہ احرار کے مؤید ابو الحسنات مولوی سید محمد احمد صاحب خطیب مسجد وزیر خاں نے ۲۴ جون کو خطبہ جمعہ میں کہا کہ :-

”خانہ خدا پر کسی سلطنت کا کوئی قانون لاگو نہیں ہو سکتا۔ مساجد حکومت کے قوانین سے مستثنیٰ ہو کر تہی ہیں..... اور حالیہ گرفتاریوں کو ناجائز قرار دیا۔“

(آزاد مورخہ ۲۰ جون ۱۹۵۲ء)

اس کے مقابلہ میں حکومت پنجاب نے اعلانات کے ذریعہ یہ وضاحت کر دی ہے :-
”یہ بالکل غلط ہے کہ سرکاری احکام کسی قسم کے مذہبی اجتماعات یا مذہبی عبادات یا مساجد میں کسی مذہبی سرگرمی میں خلل ہوتے ہیں اگر کوئی شخص قانون کے خلاف کوئی حرکت کرتا ہے تو اس سے یقیناً مواخذہ کیا جائے گا۔ قطع نظر اس سے کہ اس سے یہ حرکت مسجد میں سرزد ہوئی یا مسجد سے باہر۔ اس نقطہ نظر سے ایک تقریر جو مسجد سے باہر قابلِ اعتراض ہے اگر مسجد کے اندر کی جائے گی تب بھی لائق مواخذہ ہوگی۔“

مزید برآں مساجد وغیرہ کے احترام کے پیش نظر حکومت نے یہ ہدایت بھی کی ہے کہ قابلِ اعتراض تقریر کرنے والے کو مسجد میں نہ گرفتار کیا جائے بلکہ بعد میں مناسب وقت پر اسے گرفتار کیا جائے۔ حکومت کا یہ اعلان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے عین مطابق ہے۔ صحیح البخاری میں یہ روایت آئی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مکہ کے متعلق جسے خدا تعالیٰ نے حرم قرار دیا ہے فرماتے ہیں

”ان الحرم لا یعیذن عامیاً ولا ذاراً بدم ولا ناراً بخمبہ“

یعنی حرم مکہ میں مسجد الحرام واقع ہے کسی مجرم اور قانون کی خلاف ورزی کرنے والے کو پناہ نہیں دیتا اور نہ کسی خون کے بھانگے والے کی پناہ گاہ بن سکتا ہے۔ اور نہ ہی مغزو چور کو بچا سکتا ہے بلکہ ایسے لوگ پکڑے جائیں گے اور قانونی سزا ان پر جاری کی جائے گی۔

چنانچہ ابن حنبل کے متعلق صحیح بخاری میں لکھا ہے جس احرارِ ملاؤں کی طرح یہ خیال رکھے کہ خانہ کعبہ جو خدا تعالیٰ کا گھر ہے اور جس کی تقدیس اور احترام ہر حال میں فرض ہے اسے وہاں کوئی شخص قتل کرنے کی جرأت نہیں کرے گا۔ وہ خانہ کعبہ میں چلا گیا اور اس کے پردوں کو پکڑ کر کھڑا ہو رہا جب ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس امر کی خبر دی۔ ابن حنبل متعلق باسناد الکعبۃ فقال اقتلوہ۔ ابن حنبل کعبہ کے پردوں کو پکڑے ہوئے ہے۔ آپ نے فرمایا اسے قتل کرو۔ چنانچہ اسے قتل کیا گیا۔

اسی طرح امام احمد بن حنبل رحمۃ اللہ علیہ نے حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت کی ہے کہ آپ نے فرمایا من سارق اذ قتل فی الحمار اقیم علیہ الحد فی الحمار کہ جس نے حرم میں چوری کی یا قتل کیا تو اس پر حرم میں حد قائم کی جائے گی اور اس کی تائید میں ایک یہ آیت پیش کی گئی ہے ”ولا تقاتلوہم عند المسجد الحرام حتی یقاتلوکم فیہ فان قاتلوکم فاقتلوہم“ اور تم ان سے مسجد الحرام کے پاس مت لڑو یہاں تک کہ وہ اس میں تم سے لڑنا شروع کریں اور اگر وہ تم سے لڑیں تو تم بھی ان کو قتل کرو۔

نیز یہ دلیل بھی دی گئی ہے ان الجانی فی الحرم ہاتاک الحمانہ کہ جو حرم حرم میں مجرم کا ارتکاب کرتا ہے درحقیقت وہ اس کی حرمت اور عزت و تقدیس کو توڑتا ہے اور اگر ایسا کرنے والوں کو سزا نہ دی جائے تو سزا بہت بڑھ جائے۔

میں حکومت نے اپنے اعلانات کے مطابق جو کچھ کیا وہ شریعت اسلامیہ کے مطابق بالکل درست کیا۔ اور احرارِ ملاؤں کا یہ خیال کہ مسجدیں قانون سے آزاد ہیں۔ اور ان میں جو کہتا چاہیں وہ کہیں اور قانون شکنی کریں ان پر کوئی گرفت نہیں ہونی چاہیے ایک باطل خیال ہے۔ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول اکرم کا یہی فیصلہ ہے کہ مسجدیں کسی قانون شکن اور مجرم کی پناہ گاہ نہیں ہو سکتیں اور جو لوگ انہیں قانون شکنی اور ارتکاب جرائم کے لئے ۔۔۔ بطور سپر بناانا چاہتے ہیں درحقیقت وہ خود مسجدوں کی حرمت اور تقدیس کو توڑنے والے ہیں۔ مسجدیں خدا تعالیٰ کا ذکر کرنے کے لئے بنائی گئی ہیں ذکہ قانون شکنی اور جرائم کے ارتکاب کے لئے۔

حکومت کے اعلانات سے یہ بھی صاف ظاہر ہے کہ احرار کا عوام الناس کو حکومت کے خلاف بھڑکانے کے لئے یہ پروپیگنڈا کرنا کہ حصہ نبوت پر تقریریں کرنے کے جرم میں انہیں گرفتار کیا گیا ہے بالکل غلط اور بیحد مجھوٹا ہے :-

ایک ناجی ہوگا اور باقی بہتر نالی۔ اس بات پر سب ملے موجودہ کا اتفاق ہے کہ آج ہی وہ زمانہ ہے۔ اب اگر احمدیوں کو حکومت اور دولت اسلام اقلیت قرار دینا چاہے تو اس کا فرض ہے کہ پہلے یہ تحقیقات کرے کہ آیا یہ جمہور اہل اسلام جن سے احمدیوں کو خارج سمجھ کر خارج از اسلام کی بنا پر اقلیت قرار دیا جائے گا۔ واقعی وہ بہتر اقلیت ہے۔ جس کو حدیث میں ناجی کہا گیا ہے۔ جو حقیقی اسلام پر قائم ہے۔ اگر نہیں تو اس کو پہلے اس ناجی فرقہ کا تعین کرنا پڑے گا۔ ہم دیکھ لیں گے۔ ناجی فرقہ کا تعین کرنے کے لئے حکومت کے پاس کیا آلہ متقی اس اسلام ہے۔ اس صورت میں حکومت تمام انکار کرنے والوں کو خواہ اقلیت قرار دے دے یا قتل کرادے اس کو اختیار ہے۔ اور اگر حکومت ناجی فرقہ کا تعین نہیں کر سکتی تو ادارے اسلام کو ناجی کا حق ہے۔ کسی فرقہ کو جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے غیر مسلم اقلیت قرار دے؟ دنیا میں بھی یہ منطقی سمجھا دی جائے

اور اگر حکومت ادارے اسلام نہیں بلکہ محض احراریوں اور زیادہ سے زیادہ عوام کی بڑی باری اور عرفاً آرائی کی بنا پر احمدیوں کو اقلیت قرار دینا چاہے تو پھر خدا کے لئے اسلام کا نام بیچ میں نہ لائیے۔ اور "ختم نبوت" کو جو سراسر اسلامی مسئلہ ہے آڑ نہ بنائیے۔ اور حکومت سے کہیں کہیں کہ صفت صاف یہ اعلان کرے کہ پاکستان کے ڈکٹیٹر احراری لیڈر اور روزنامہ زمیندار کا مسئلہ اختر علی خان ہیں ہم کچھ نہیں کر سکتے۔

آخر احمدیوں کو اقلیت قرار دینے کے لئے حکومت کو کوئی نہ کوئی واضح موقف تو اختیار کرنا پڑے گا۔ یا اسلام یا باہل بازی!

باقی اس ضمن میں جو کچھ ادارہ آفاق نے فرمایا ہے۔ مندرجہ بالا منظور کرنے سے اس کا جواب معلوم ہو سکتا ہے۔ البتہ یہ جو ادارہ آفاق نے فرمایا ہے کہ

"بداہیات قادیانیوں کے ساتھ شدید سنی اور دوسرے فرقوں کی مثال دی جاتی ہے۔ اول تو ان فرقوں کا ہر فرد یا ان کی اکثریت بھی دوسرے فرقوں کا کاربن نہیں کہتی۔ صرف خاص خاص فرقوں کے خاص علماء دوسروں کے صفحہ کفر سے نڈھال کر رہے ہیں پھر یہ خاص علماء بھی محمد کی فرقہ سے متعلق ہوتے ہیں کفر کا فرقہ نہیں دیا کرتے۔ بلکہ کسی خاص عقیدہ کی

مخالفت سے صورت پر کفر کا فرقہ دیتے ہیں۔ بر ملا اس کے "مسلمانوں اور قادیانیوں کا اختلاف ان دونوں فرقوں کے علماء کا اختلاف نہیں بلکہ ہر مسلمان قادیانیوں کو اسلام سے خارج مانتا ہے۔ اور ہر قادیانی مسلمانوں کو کافر کہتا ہے۔"

(آفاق ۵ جولائی ۱۹۵۲ء)

یہ اقتباس سراسر قیاس ہے۔ آپ ہر شیعہ سے پوچھ کر دیکھ لیں۔ وہ نہیں کہے گا کہ حضرت علی کو یا افضل علیہ السلام نہ ماننے والے کا فرد مرتد ہے۔ الغرض ادارہ آفاق کا یہ سارے کا سارا نظریہ سراسر قیاسی ہے۔ اور کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔

دوسری بے بنیاد بات جو ادارہ آفاق نے فرمائی ہے یہ ہے کہ قادیانی عدا اقلیت ہی نہیں جدا سلطنت میں ہیں۔ نہ اگر ایک منظم جماعت کو الگ سلطنت کہا جاسکتا ہے۔ تو پھر انجمت صحت اسلام بھی ایک الگ سلطنت ہے۔ بلکہ مشین کپین بھی ایک سلطنت ہے۔ ہر منظم مذہبی یا تجارتی ادارہ ایک الگ سلطنت ہے۔ تاک میں کتنی تنظیمیں ہیں۔ جو اس اصول کے مطابق سب کی سب الگ سلطنت بن جاتی ہیں ہر سیاسی پارٹی ایک الگ سلطنت ہے۔ کیونکہ اس کا صدر سیکرٹری۔ اور دیگر عہدہ دار ہوتے ہیں۔ اور ہل آفاقیوں کے مستحق کی خیال ہے؟ آخر کیا وجہ ہے کہ ان بے آپ کچھ نہیں کہتے اور کیا وجہ ہے ہم

بقی گرتی ہے تو بے چارے مسلمانوں پر

ہم ادارہ آفاق کی مسلمات میں افتادہ کے لئے واضح کرنا چاہتے ہیں۔ کہ احمدیوں کا اعتقاد جو جو ایمان ہے یہ ہے۔ کہ قادیانہ قائم شدہ حکومت کی وفاداری جس میں احمدی رہتے ہوں لازمی ہے اور یہ اعتقاد قرآن و حدیث کے اصولوں پر مبنی ہے۔ جس کے خلاف اسلام تو کیا نجی اللہ ہی کوئی حکم نہیں دے سکتا۔ اس لئے یہ سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا کہ حکومت اور امام جماعت احمدیہ کے احکام آپس میں ٹکرا سکتے ہیں۔ اب تو ہفتوں پاکستان میں رہتے ہیں۔ اگر وہ کسی اور غیر ملک میں بھی رہتے ہوں تو پاکستان کے احمدی انشا اللہ اس اسلامی اصول پر قائم رہیں گے۔ ان کا امام اس اسلامی اصول کی خلاف ورزی کی نہیں بھی اجازت نہیں دے گا۔

ہمیں سمجھ نہیں آتی کہ ایسی قیاسی باتوں پر لوہا بٹھانے والے ادارہ آفاق کی طرح وہ حکم لگا لگا کر

عقل مند کے نزدیک طغیان ہے۔ تیسری عجیب و غریب بات جو آفاق نے فرمائی ہے یہ ہے کہ احمدی ملک میں جدا جلتے ہیں۔ اس بات کو ثابت کرنے کے لئے ادارہ لکھتا ہے۔

مشترکہ ہندوستان میں انہوں نے قادیان پر قبضہ کر رکھا تھا۔ جہاں کس مسلمان کو رہائش کی اجازت نہ تھی۔

یہ بے اداریہ آفاق کا مبلغ علم۔ اگر کسی اصرار سے بھی پوچھتے وہ بھی اس کی تردید کرتا۔ انہیں ہے کہ اتنی وسیع ممولات رکھنے والے اخبار نویسوں میں جو مطالبہ اقلیت کی حمایت فرما رہے ہیں۔

گرجیں مرتبہ وہ نہیں بنا گا رطلال تمام خواہ شد اگر قادیان میں غیر از جماعت مسلمان نہیں تھے تو احراریوں نے اپنی مسجد کہاں بنانی ہوتی تھی اور دارالعلوم کہاں لکھو لاہور تھا۔ جس میں ان کا مبلغ درں تدوین دیا کرتا تھا "لا ریخ" کی نسبت بسانا بھی عجم ہے۔ احمدی ہجرت کو اگر ایک جگہ با دینے کے لئے الگ بستہ بنائی گئی ہے۔ تو اس کو دارالحکومت فرمانا کس منطقی سے درست ہے۔ خود حکومت نے جہاں جین کی آباد کاری میں اس امر کا خیال رکھا تھا۔ کہ ایک گاؤں یا کتبہ یا علاقہ کے لوگوں کو حتی الوسع ایک گاؤں یا ایک علاقہ میں بسایا جائے۔ اگر احراریوں نے حکومت کو تکلیف دینے کی بجائے خود ایب کر لیا تو اس میں کیا ظلم ہے۔

جو تھا الزام جو ادارہ آفاق نے لگایا ہے کہ احمدی پاکستان سے زیادہ قادیان کے وفادار ہیں۔ ادارہ آفاق کو اتنا ہی احساس نہیں کہ ہر چیز کی محبت اپنی اپنی جگہ ہوتی ہے۔ دو چیزوں کی محبت کلاہ باہم مقابلہ جائز نہیں ہوتا۔ جہاں تک پاکستانی احمدیوں کی پاکستان سے بطور اپنے وطن کے محبت ہے۔ وہ کسی پانڈی سے کم نہیں۔ اور جہاں تک اپنے مقدس مقامات کی محبت کا تعلق ہے۔ وہ بھی وہی ہی ہے۔ جس کی کہ ہونی چاہئے۔ چونکہ احمدیوں کو قادیان سے بطور ایک اپنے مقدس مقام کے محبت ہے اس سے یہ لازم نہیں آتا کہ ہم اپنے وطن سے کس قدر محبت نہیں کرتے۔ جس طرح ہماری مکتبہ اور مدینہ اور بیت المقدس کی محبت وطن کی محبت کے منافی نہیں ہے۔ اس طرح قادیان کی محبت وطن کی محبت کے منافی نہیں ہے۔ ایک معمولی مسجد آبادی میں یہ بات آسانی

سے سمجھ سکتا ہے۔ انہوں نے ایک مقدمہ اخبار کا ادارہ ایسے پھول کے سے اعتراضات کرنے سے نہیں بچکیا تا۔ حالانکہ ہم سب کا وطن پاکستان ہے عرب نہیں۔ لیکن یہ ہم لوگ یہ گیت نہیں گاتے۔

مر سے مولا بلالو مدینہ مجھے کی اس سے یہ لازم آتا ہے۔ کہ ہمیں پاکستان سے بطور وطن کے محبت نہیں؟ حضرت امام المؤمنین زوراً اللہ مودتھا کہا جاو وقت آپ نے حوالہ میں کہیں کیا ہے معلوم نہیں اس میں کوئی بات ہے۔ جس نے آپ کو یہ نتیجہ نکال لینے پر مجبور کیا ہے۔ کہ ہم پاکستان سے بطور اپنے وطن کے محبت نہیں کرتے۔ مقدس مقامات تو ہوتا ہی وہ ہے۔ جس کو دوسرے مقامات پر ترجیح دی جاتی ہے۔ یہ ایک افرادی معاملہ ہے۔ اس کو بیاریات میں بھی نہ ماننا نہیں ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو تو ہم اپنا امام مانتے ہیں۔ ان کی پیروی کی جگہ آخر کس منطقی کے دوسرے دوسرے مقامات سے ہمارے لئے قابل ترجیح نہیں ہوتی چاہئے؟ لیکن اس کے یہ سننے لینا کہ ہم پاکستان سے بطور اپنے وطن کے محبت نہیں کرتے پرے درجہ کی بے سمجھی ہے۔ (دبائی)

ماہوار تبلیغی رپورٹیں جلد چھٹیں
 جلد سیکرٹریان تبلیغ مہربانی فرمادیا
 جن کی تبلیغی رپورٹیں اس ماہ سے قبل نظر آتے ہذائیں بھیج کر ممنون فرمائیں۔ امرا و صدور صاحبان اس بات کی نگرانی فرمائیں۔ کہ ان کی جماعت کی رپورٹ وقت مقرہ کے اندر سرکروں موجدی گئی ہے (ناظر ح عودۃ تبلیغ)

اعلان
 جماعت احمدیہ لاہور کے مرکزی دفتر میں ایک ہفتہ کارک کی فوری ضرورت ہے۔ جو انٹرنیشنل یا مولوی ناضل جو۔ تنخواہ والاؤنس صدر انجمت احمدیہ (پاکستان) روہ کے منظور کردہ سیکل کے مطابق ہوں گے۔ پنشن یا نئے اصحاب بھی اس آسامی کے لئے درخواست دے سکتے ہیں۔
 صدر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ عرصی شہ احمدی دفتر میں بھیج جانی چاہئے۔
 اخبارتاریخ دفتر جماعت احمدیہ انٹرنیشنل روڈ صاحب استقامت احمدی
 کافر فرمے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھیں

میرے والد صاحب محترم

لاہور محرم مولوی عبدالرحمن صاحب اولاد

ملازمت سے فراغت کے بعد تادیان آگئے۔ تو اپنے آپ کو بطور پمشر و اتف و تمل پیش کیا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہ نے ان کے لئے پسر مشنڈنٹ اور ڈونٹ اور اعینات کے طور پر کام کرنا پیش فرمایا۔ جب ماہ تک بلاعوضہ کام کیا۔ بعد میں حضور ایدہ اللہ عنہ نے ان کو خود ان لئے الٹس مقررد فرمایا۔ اور جب دورا اعینات کا کام ختم ہو تو خود ہی حضور ایدہ اللہ عنہ نے ان کو ملازمت میں اطلاع دی۔ کہ اس جب کہ ان کے پسر کوئی کام نہیں ہے لیکن نام کے سلسلہ کے لئے وہ جو بنائیں ہند۔ حضور ایدہ فرمائیں۔ تو ان کو فارغ فرمائیں۔ اس وقت جو کچھ محکم خان صاحب مولوی زبیر علی صاحب ناظر بیت المال کو پسر مل لوگ کے طور پر کسی موزوں شخص کی مزدورت تھی۔ انہوں نے حضور ایدہ اللہ عنہ سے درخواست کی کہ محکم والد صاحب کے لئے منظوری حاصل کر لی۔ اور محکم والد صاحب نے کافی عرصہ تک خدمت بیت المال میں کام کیا۔

پچھن میں اپنے بچوں کو عام کھانوں کی بجائے قرآن کریم میں اپنی نیا نیا لکھ۔ اوقات کہانی کے طور پر پڑھنے دیتے۔ پیرایہ میں سنایا کرتے تھے۔ اس طرح سے بارگاہِ قرآن میں وہ دروہاقتات کھانی کے رنگ میں نقش ہوئے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول سے تعلق

ابتداءً کچھ اس وجہ سے کہ محکم والد صاحب کو بحیرہ کے علاقہ میں کافی عرصہ ملازمت کرنی پڑی اور خود علمی مشورہ بھی تھا۔ احمدیت میں داخل ہونے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اول سے خاص محبت تھی چنانچہ ایک قلمی کتاب بھی محکم والد صاحب نے حضور کے لئے لکھی۔ غالباً اس کا نام قرآن لکیر ہے۔ یہ کتاب ایسے مرتزی لائبریری میں موجود ہے۔ وہ محکم والد صاحب فرمایا کرتے تھے۔ کہ جب بھی وہ حضرت خلیفۃ المسیح اول سے ملتے تھے۔ تو حضور فرمایا کرتے تھے کہ مولوی صاحب جب بھی آپ کی قلمی کتاب دیکھتا ہوں۔ بے اختیار آپ کے لئے دعا لکھتی ہے۔

اس اہل حق کے ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح اول کی ایک شجرہ روضہ محرم والد صاحب نے سفیال کر خاص کا فزاد میں رکھی ہوئی تھی۔ جسے حضرت مولوی صاحب نے ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب کے نام لکھا۔ جب کہ محکم والد صاحب نے حضور سے درخواست کی تھی۔ کہ ان کے چچا صاحب کی کتب کو بطور مصلحت کر لیں۔ لہذا ڈاکٹر صاحب کی طرف سفارش بھی کی گئی تھی۔ جس پر حضور نے یہ بھی لکھ دی۔

محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔ محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔

محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔ محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔

محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔ محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔

محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔ محکم والد صاحب نے ان کے لئے ملازمت کی خدمت میں بھیج دیا۔ ان کے لئے ملازمت کے بارے میں محکم والد صاحب نے کئی دفعہ محکم والد صاحب سے دریافت کیا۔

لاہور محرم ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ۔ محمد عبد اللہ بہت مخلص آدمی ہے مجھے پارسش کے لئے میں ایشیہ اناجوہر پر عمل کر کے اس کے چچا صاحب کے لئے سفارش کرتا ہوں۔ والسلام (لا والذین یحرمون ما حلالا)

تحریرات حضرت مسیح موعود علیہ السلام قرآن سے نظائریں کرنا۔ اور والد صاحب نے جن خاص چیز کو بطور تبرک اپنے پاس رکھا۔ وہ وہ تحریرات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہیں جو ان کے پاس تھیں

پہلی چھٹی ماہ ۱۹۶۰ء کی ہے۔ جب کہ آپ دستی بیعت کے لئے تادیان گئے تھے۔ دوسری چھٹی محرم والد صاحب نے استہرا میں صاحب معشورہ محکم خان محمد عبد اللہ صاحب معنی سے حاصل کی تھی۔ جو ایک خط ہے جو حضور علیہ السلام نے ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب کو لاہور تحریر فرمایا تھا۔ تاریخ تحریر کا علم رقمہ سے نہیں ہو سکا کیونکہ رقمہ لکھا تھا۔

اسلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ۔ اجازت ہے۔ رضہ لسانی آپ کے ترددات معائنہ دور کرے۔ اور بطریق کامیابی نصیب کرے۔ آمین۔ باقی غیرت ہے۔ والسلام

رفائیس بر غلام احمد علی (میرزا) محرم والد صاحب کی یہ عادت تھی کہ جہاں تک ممکن ہو۔ کام اپنے ہاتھ سے خود کرتے تھے۔ بہت بڑی مشورہ دورت کے کسی کو نہیں بکتے تھے۔ اور وہی مکرر کہتے تھے کہ خدا تعالیٰ کسی وقت بھی کسی بندے کا محتاج نہ کرے۔ خود ایشیا محتاج رکھے۔ اللہ تعالیٰ کی شان ہے کہ وہ بھی ایسے رنگ میں اس طریق پر ہوتی ہے۔ کہ کسی انسان سے کسی قسم کی خدمت نہیں لی۔ اس طرح سے اللہ تعالیٰ نے ان کی اس خواہش کو بھی پورا فرمایا۔

چند جلسہ سالانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاص مقصد کے ماتحت جلسہ سالانہ کا اجرا فرمایا تھا اور اسی وجہ سے یہ جلسہ ہر سال مرکز میں ہوتا ہے۔

اجاب جماعت کے مشورہ پر میرزا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے جلسہ سالانہ کے اخراجات چلانے کے لئے اس امر کی اجازت جمعیت فرمائی جو کہ صدر انجمن اہمیر کو فرزند سے جس کی کچھ رقم نہ آند ہو۔ اس کی ایک ماہ کی آٹھ گواہ فیصلی بطور چندہ سالانہ وصول کرے۔ نظارت بیت المال کی طرف سے اس بارے میں گابے لگا ہے۔ اجاب کو متوجہ کیا جاتا ہے۔

بھی کیا جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی نظارت بیت المال کے کارکنان پر یہ اثر ہے۔ کہ ہر ذرا اپنے ذمہ کا پورا چندہ ادا نہیں کرتے۔ حالانکہ چندہ بھی دینے ہی فریضہ چندہ سے جسے چندہ عام یا حصہ آمد ہر حال اجاب جماعت کی خدمت میں بزرگوں اعلان بڑا اتناس سے گودہ اس سال اپنے چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی کیلئے بھی سے کوشش فرمائیں۔ بہتر ہو۔ کہ جو رقم ان کے ذمہ آتی ہے۔ ابھی سے ماہ باہ باقسما دیا کرنے لگ جائیں۔ اس سے ایک فائدہ یہ ہوگا۔ کہ ہر ماہ تھوڑی رقم دینے سے مالی لحاظ سے زیادہ زیادہ محسوس نہیں ہوگا۔ امید ہو کہ مقامی عہدیداران مال اسکے مطابق مقامی حالات کے پیش نظر چندہ سالانہ کی وصولی کا انتظام ابھی سے شروع کر دیں گے۔

سیروم بنو مایہ خویش را تو انی حساب کم و بیش را

بچہ روزہ زندگی اگر خدا کے سپرد کر کے گذری جائے۔ تو یہاں ہی لطف اور امتیاز کی زندگی گذرے۔ سچ ہے۔ دروازہ صرف اور صرف احمدیت نے ہی کھولا ہے۔ کہ وہ ان کی خدمت کے لئے زندگی و رفت کی جلنے۔ اور پھر واقفین کو سلسلہ خود ان کے صاحب حال گام سپرد کر کے ان کے لئے خدمت دین کے ایسے ایسے وسیع کرے۔ وقف وہ نعمت ہے۔ جو تعالیٰ رحمت کے حصول کے لئے بہترین وسیلہ ہے یہ دولت لینے کے قابل ہے۔ اگر یہی مشکلات کی گھاٹیوں میں سے گزرنا ہے

ایک مفید کام

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمائی کہ ایسی بریایات جو حضور نے بعض اجاب کو اپنے ہاتھ سے لکھ کر دی ہیں۔ جو وہ تبلیغ کے تعلق ہیں۔ یا اطلاق اور روحانی ترقی کے کے متعلق ایک مینش قیمت فرماتی ہیں۔ ہر ذرت ہے کہ ایسی بریایات کو بچ کر کے اجاب جماعت کے سامنے لایا جائے۔ تاکہ ان سے اجازت ملے۔ پرنیکل کرتے ہے۔ ایسی بریایات کو بچ کر تا شروع کر دیا ہے جن اجاب کے پاس تحریری بریایات ہوں۔ وہ دروازہ کو مضمون کی اصل تحریر یا مصدقہ نقل خاکسار کو بھیجیں۔ اور اپنے مکمل نتیجہ سے بھی مطلع فرمائیں۔ (میرزا محمد امجد آصف ربوہ صلح جنگ)

حسرت خواہ استحضار

میرزا والدہ محمد بنو مایہ راسخ ہیں۔ اجاب صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد حمید احمد نقیم حاجت شناس لاہور)

مکہ یا کعبہ گھومنے کی ساقھی اور سکہ لٹیر

(س) (از مکرّم عبد اللہ صاحب گنیانی، رٹری)

بابا نانک صاحب نے پاؤں کی طرف سے جانتے

اس ساقھی کے لفظ اور معنی ہونے کا ایک یہ بھی ثابت ہے کہ اس سے متعلق سنہ ۱۰۰۰ء میں درویشوں کے خیالات

بسیبیت پر اعتراض دیا جاتا ہے۔ اور بابا صاحب نے پاؤں کی طرف سے متعلق کئے تھے؟ اس سے متعلق بھی ان کے مختلف خیالات میں جنم ساقھی بھائی بالا کے ایک اور

میں برہمروں نے کہا کہ آپ نے رات کو سوئے وقت کہ کی طرف پاؤں کئے تھے (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۲ مطبعہ مدنی لاہور)۔

لیکن ملا جیوں نے یہ کہا ہے کہ آپ قبل کی طرف سے کہہ گئے ہیں (ملاحظہ ہو جنم ساقھی

صفحہ ۱۳۱) اس سے بی ثبات ہونا کہ سکھوں کے فرضی معنی گروہ عالی جناب ملا جیوں کی ہمارا کج (جو

قبول ڈاکٹر ویسنک صاحب ایک مہندس مسلمان تھے اور کہ معطل میں سکونت پذیر تھے (ملاحظہ ہو نانک پینشن

سہ ماہی ۱۹۳۰ء) اتنا بھی علم دیکھا کہ کہہ گئے تھے میں اور کبھی کا نام ہے۔ ہر ایک واقف کار اس سے

آگاہ ہوگا کہ مکہ معطل ایک شہر ہے اور کعبہ اس شہر میں چم مسلمانوں کا گروہی مکان اور قبلہ ہے یہ دونوں

انگ انگ چیزیں ہیں اور ان کا آپس میں بھی تعلق ہے جو امر تشریح شدہ اور دربار صاحب کا ہے۔ بابا صاحب

صاحب کا مکہ کی طرف پاؤں کر کے سونا بھی ایک عجیب بات ہے۔ کیونکہ بابا صاحب جب مکہ میں جا کر رات کو

سوئے تو آپ کے پاؤں کی طرف مشہور کا کوئی نہ کوئی حصہ ہونا تو ایک تدریجی بات تھی۔ اگر تو بابا صاحب

اس سے پہلے آسمان کی طرف پاؤں کر کے سونا کرتے تھے یا کھڑے کھڑے رات گزارتے یا کہ تھے

تب تو انی واقف یہ بات ان کے معمول کے خلاف ہوگی اور حیرانی کی بات تصور ہوگی کہ بابا صاحب نے مکہ

معطل میں جا کر اپنی عادت کے خلاف فعل کیا۔ اس کے علاوہ اور بھی کئی سکھ مورخین نے

اس سے متعلق انگ انگ اور ایک دوسرے کے خلاف باتیں بیان کی ہیں۔ جیسا کہ مورخ گنیانی

گیاں سنگھ صاحب بیان کرتے ہیں کہ بابا صاحب کعبہ کی طرف پاؤں کر کے سوئے تھے (ملاحظہ ہو نواسی

گورد خالصہ صفحہ ۲۲۰ پینتہ پرکاش صہ ۵۰)۔ لیکن یہی صاحب ایک اور جگہ بابا صاحب کا مکہ کی طرف

پاؤں کر کے سونا بیان کرتے ہیں (ملاحظہ نواسی گورد خالصہ اردو صفحہ ۱۴۱) ممکن ہے کہ کوئی صاحب

یہ کہہ دیں۔ کہ گنیانی صاحب موصوفت مکہ اور کعبہ کو ایک ہی تصور کرتے تھے۔ انہیں ان دونوں کا فرق معلوم نہ تھا۔ لیکن یہ بات بھی نہیں ہے۔ گنیانی صاحب

کہہ کے پریم سنگھ نے بابا صاحب کا "دھول" کی طرف پاؤں کر کے سونا بیان کیا ہے۔ (ملاحظہ ہو گورد پرکاش عمل اندر ۵۵ صفحہ ۵۲)۔

گنتیش سنگھ کی تحریر کے مطابق بابا صاحب نے کہہ کسی "بکر" یا "مندر" کی طرف پاؤں کر کے تھے۔ (ملاحظہ ہو گورد نانک پینشن صفحہ ۱۴۲)

لالہ گھنیا لال صاحب نے سکھوں کے دباؤ پر تاریخ پنجاب کے تیسرے ایڈیشن میں بابا صاحب کا "جرہ" کی طرف پاؤں کر کے سونا لکھ دیا ہے۔

(تاریخ پنجاب صفحہ ۱۳۰) پہلے ایڈیشن میں یہ بات درج نہیں ہے۔

اس وقت تک جنم ساقھی بھائی بالا میں جو کہہ اس ساقھی کے متعلق داخل کیا گیا ہے اگر اس پر

یک بھائی نظر ڈالی جائے تو اس ساقھی کی اور بھی مفصل فہرہ پر زینت واضح ہوتی ہے۔ چنانچہ اس

کے ایک ایڈیشن میں مرقوم ہے۔ کہ تاقین رکن دین نے لہر کی نماز کے وقت بابا صاحب کو مکہ کی طرف

پاؤں پھیلائے سوئے دیکھا تھا۔ (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۰)

عام پریس لاہور صفحہ ۱۳۱) لیکن دوسرے ایڈیشن سے یہ پتہ چلتا ہے۔ کہ ملا جیوں نے صبح کی نماز اور

اذان سے بھی پہلے جبکہ پیر رات اسی باقی تھی۔ کعبہ کی طرف پاؤں کر کے سوئے دیکھا تھا (ملاحظہ

ہو جنم ساقھی بھائی بالا مطبوعہ معین عام پریس لاہور صفحہ ۱۳۰) ایک ایڈیشن سے

ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ملا جیوں نے غصہ سے آپ کی مکرمی لات ماری تھی (ملاحظہ ہو جنم ساقھی

ٹاپ صفحہ ۱۳۱) اور دوسرے ایڈیشن میں لکھا ہے کہ تاقین رکن دین نے صرف زبانی عرض کیا تھا

(یعنی لات نہیں ماری تھی) (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۰) ایک ایڈیشن میں یہ

بیان کیا گیا ہے۔ کہ جب بابا صاحب کے پاؤں سے مکہ کا مکہ پھر گیا تو ملا جیوں نے تا زہا پیکر کر پینا

شروع کر دیا۔ (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۱) اور دوسرے میں مذکور ہے۔ کہ تاقین رکن دین

نے بابا صاحب کے قدم چوم لئے تھے۔ (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۰) ایک ایڈیشن

نہاتا ہے۔ کہ بابا صاحب کی طرف پاؤں کر کے سوئے تھے (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۰)

یختر صفحہ ۱۸۰) دوسرے ایڈیشن سے بابا صاحب کا قبلہ کی طرف پاؤں کر کے سونا واضح ہوتا ہے۔

(ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی بالا صفحہ ۱۳۰) اس کے علاوہ ایک ایڈیشن میں یہی مرقوم ہے۔

کہ بابا صاحب نے قبلہ کی طرف پاؤں کا سوا جانا اپنی غلطی تسلیم کی ہے۔ (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی

بھائی بالا صفحہ ۱۳۱) ان تمام باتوں سے اس پر روشنی پڑتی ہے۔ کہ مکہ یا کعبہ گھومنے کی ساقھی بالکل بے بنیاد ہے۔ اور جنم ساقھی بھائی بالا

کے مختلف ایڈیشنوں میں اس سے متعلق متضاد باتوں کا پایا جانا دروغ گور حافظہ نہ باشد کا مصداق ہے۔

حضرت مسیح و رعد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جنم ساقھی کے اس قسم کے متضاد بیانات کے پیش نظر فرمایا ہے۔

"ان جنم ساقھیوں کے اکثر بیانات صرف غیر معقول ہی نہیں۔ بلکہ ان میں اس قدر تاقین ہے۔ اور اس قدر تعین بیانات ہیں سے

متناقض پائے جاتے ہیں۔ کہ ایک عقلمند کے لئے بجز اس کے کوئی چارہ نہیں کہ اس قصہ کو جو غیر معقول اور قرین قیاس باتوں سے

متضاد ہے۔ پایہ اعتبار سے مستطرد کرے۔" (دست پن صفحہ ۱۲)

سر دار کریم سنگھ شہرین کا بیان "خران حاجی ایسی جنم ساقھی کے مصنف کے

اور صدقے ایسی جنم ساقھی کو ماننے والوں کے" (تاریخ از فکر کہ سکہ صفحہ ۱۵۰)

جنم ساقھی بھائی بالا کے علاوہ دوسری سکھ کتب میں بھی اس ساقھی سے متعلق عجیب و غریب اور

متضاد باتیں مرقوم ہیں۔ چنانچہ جنم ساقھی بھائی منی سنگھ میں مرقوم ہے۔ کہ بابا صاحب کے چروں

سے مکہ کا محراب پھیر گیا تھا۔ (ملاحظہ ہو جنم ساقھی بھائی منی سنگھ صفحہ ۱۳۱) کہ معطل ایک شہر کا نام

ہے۔ (ملاحظہ ہو مہاں کرشن صفحہ ۱۳۱) اور محراب مسجدوں میں امام الصلوٰۃ کے کھڑے ہونے

کی جگہ پر تہا ہے (مہاں کویشن صفحہ ۲۹) معلوم نہیں۔ کہ گنیانی کی کے نزدیک مکہ کا محراب پھرنے

سے کیا مراد ہے؟ کسی کے نزدیک بابا صاحب نے اپنے چروں سے مکہ گھمادیا تھا۔ (ملاحظہ ہو نانک پینشن

یاد رہے احصائے ۵۸) بھائی سنگھ صاحب نے اس بات کا کوئی ذکر نہیں کیا کہ یہ روایت

انہوں نے کسی کتاب سے نقل کی ہے۔ بھائی صاحب نے قبل کسی کتاب میں بھی لکھا تھا مذکور نہیں۔ کعبہ

ہم مسلمانوں کا قابل احترام قبلہ ہے جس طرف رخ کر کے ہم مسلمان نماز ادا کرتے ہیں۔ (ملاحظہ

ہو مہاں کویشن صفحہ ۲۹) یعنی ایسے سکھ موصوفین بھی ہیں جنہوں نے ایک صفحہ پر کعبہ گھومنا اور دوسرے

صفحہ پر مکہ پھرنا بیان کیا ہے۔ (ملاحظہ ہو گورد پرکاش گرنٹھ صفحہ ۵۵-۵۶) کسی نے یہ بیان کیا ہے۔ کہ

بابا صاحب کے پاؤں سے مکہ کا مکان گھوم گیا تھا۔ (ملاحظہ ہو آتماس گورد خالصہ صفحہ ۱۳۰) کہ

ایک شہر ہے۔ اس میں ہزاروں مکان ہیں۔ معلوم نہیں مکان پھرنے سے کیا مراد ہے۔ کوئی بابا صاحب

کے قدموں سے مکہ دروازوں کا بند ہونا اور بند دروازوں کا کھل جانا بیان کرنا ہے۔ (ملاحظہ

ہو پراجین پینتہ پرکاش صفحہ ۱۳۱) ایسی جنم ساقھی بھی ہیں۔ جن میں مذکور ہے کہ بابا صاحب کے پیر کی گھوم کر (باقی صفحہ پر)

ڈان کے نمائندے کے خلاف اخراج کے احکام اوس لئے

لندن ۵ جولائی۔ فرانس کے وزیر داخلہ نے ڈان کے متعلق نکارا پر زیادہ غایت خان کے خلاف فرانس سے نکل جانے کے احکام دوس لے دیئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ یہ اقدام بطریقہ فرانس کے سفارت خانوں اور فرانسیسی حکام کے درمیان باسحقیت سے ہو گیا ہے۔ فرانسیسی حکام نے بتایا کہ اخراج کا حکم اس بنا پر نہیں دیا گیا تھا کہ انہوں نے تیسری کیمت اپنے اخبار کو بعض اطلاعات ارسال کی تھیں بلکہ اس کی وجہ یہ تھی کہ ڈان نے پوری کیمت کے بغیر ایک سیاسی جلسے میں تقریر کی تھی۔ مگر بعد میں فرانسیسی حکام نے یہ فیصلہ کیا کہ معاملہ اس قدر سنگین نہیں کہ اخراج کا حکم دیا جائے۔ (اسٹار)

یوگوسلاویہ اسمبلی کے خاص اجلاس کو قیام

بیو گراک ۵ جولائی۔ یوگوسلاویہ نے فرانس کے لئے خاص اسمبلی کے مطالبے کی حمایت کا اعلان کیا ہے۔ ہنگر اور اپریگوسٹے اور کوسبرگ نے خاص اسمبلی بلائیں کی مخالفت کی ہے۔ عرب لیبیا کی بلاک کی طرف سے لاطین امریکہ کے تمام ممالک کو برتنے ارسال کئے گئے ہیں۔ کہ خاص اسمبلی کے مطالبے کی حمایت کریں۔ اس کے علاوہ لانی بی بھی باقاعدہ کوشش جاری ہے۔ (اسٹار)

کوریہ میں روس کے اخراجات

لندن ۵ جولائی۔ گرانٹ ٹیلر کی خبر ہے کہ کوریہ میں اقوام متحدہ کے عہدیداروں نے تخمینہ لگایا ہے۔ کہ کوریہ کی جنگ میں روس مالانہ تقریباً ۱۰۰۰۰۰ پونڈ خرچ کرنا ہے۔ (اسٹار)

جرمن وزیر مشرق وسطیٰ کے دور پر

دشمن ۵ جولائی۔ امور مشرق وسطیٰ کے جرمن وزیر آئندہ ماہ شام اور مشرق وسطیٰ کے دیگر ممالک کا دورہ کرنے والے ہیں۔ ان کے دورے کا اصل مقصد یہ ہے۔ کہ مغربی جرمنی اور دنیائے عرب کے درمیان تجارتی تبادلوں کے مسائل پر تبادلہ خیالات کیا جائے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ مغربی جرمنی کی حکومت کی طرف سے اختیار ہوگا۔ کہ اس بات حقیقت کو جاری رکھیں۔ جو انھیں کامیاب سے طے کرنے کی غرض سے مشرق وسطیٰ کے ممالک کے ساتھ شروع کی گئی تھی۔ (اسٹار)

اسرائیلی مقاطعہ کی کانفرنس

بئزادہ ۵ جولائی۔ اسرائیل کے امتدادی مقاطعہ کے عراقی یورو کے امپارچ سٹریٹجرٹس ان کو دعوت موصول ہوئی ہے۔ کہ ۱۵ جولائی کو بیروت میں منعقد ہونے والی کانفرنس میں شرکت کریں۔ کانفرنس میں مختلف ممالک کے امر شریک کر رہے ہیں۔ اسرائیل اور امریکہ کے نام ایک مراسلہ میں دعو است کی ہے کہ مغربی جرمنی سے اسرائیل نے جس معاوضے کا مطالبہ کیا ہے۔ اسے فلسطین کے عرب مہاجرین کی آباد کاری اور بحالی پر خرچ کیا جائے۔ (اسٹار)

سوڈانی امور کے لیے مصری انڈسٹری

خرطوم ۵ جولائی۔ سوڈان پولیس ایجنسی نے یہ خبر شائع کی ہے کہ سوڈانی اتحاد کے غنہ غنہ ایک مصری انڈسٹری کی کارپوریشن کو اسٹریٹجک امور میں جوگا۔ (اسٹار)

شام میں شیٹی ویشن

۱۵ جولائی بیان کیا جاتا ہے کہ شام کے بامقام سئم کی چیف ایگزیکٹو مشن میں ملی دین کا ایک شیٹن قائم سے سکوپ غور کر رہے ہیں امریکہ اور یورپ سے باہر اپنی نوعیت کا یہ پہلا شیٹن ہوگا۔

اربلوے کا ہجوم فرسنگ کورس

کوئٹہ ۵ جولائی۔ نارتھ ڈیپٹن ریلوے کے حکام نے مقامی ریلوے اسپٹل میں جو آئین کو ہجوم کر کے کی تمہیت دینے کا انتظام کیا ہے۔ حجی ۵۰ کورس ایک بیڈی ڈاکٹر سٹریٹجی ریلوے کورس لگی۔ اس کے دوران میں بچوں کی غنہ غنہ ہمت پوٹ گیری ہے۔ گھر لیسٹن اور صفائی وغیرہ کی تمہیت یہ خاص زور دیا جائے گا۔ (اسٹار)

اردو کی حوصلہ افزائی

کراچی ۵ جولائی حکومت سندھ نے ۵۵ روپے کی گرانٹ مل اڈیشنل نوڈیس اداروں کی اعلا کیلئے اور پبلیشری سکولوں کے لئے ۳۹۸ روپے کی اعلا دی ہے۔ یہ اعلا ان سکولوں کو دینی کیلئے جو گنہ گنہ تین کلاس سے اردو کی تعلیم دے رہے تھے۔ صوبہ میں ۵۰ پبلیشری اردو سکول موجود ہیں۔ ان کے علاوہ ۷ سینڈھی سکولوں میں بھی اردو کی تعلیم کا انتظام ہے۔ (اسٹار)

امریکہ اور لبنان کا فنی معاہدہ

بیروت ۵ جولائی۔ حال ہی میں امریکہ اور لبنان کے درمیان بیروت میں ایک فنی اتفاق کا معاہدہ طے ہوا ہے۔ لبنان کی طرف سے وزیر اعظم سمیع الصالح نے اور امریکہ کی طرف سے بیروت میں امریکی سفیر سٹریٹجک لٹمان نے اس پر دستخط ثبت کئے۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کی اقتصادی کانفرنس نومبر میں ہوگی

لندن ۱۵ جولائی دولت مشترکہ کی اقتصادی کانفرنس منعقد کرنے کے لئے انتظامات شروع کر دیئے گئے ہیں۔ یہ کہنا کہ یہ کانفرنس وزراء نے عظم کی سطح پر ہوگی۔ قبل از وقت ہے۔ اگرچہ دولت مشترکہ کے ارکان کی اکثریت کی یہ خواہش ہے کہ سٹریٹجک علاقوں میں اعتماد بحال رکھنے کے اقدامات تجویز کرنے اور دیگر دنیا کے ساتھ سٹریٹجک علاقوں سے اپنا توازن قائم رکھنے کی غرض سے جلد از جلد کانفرنس طلب کی جائے

پاکستان اور بھارت کے مزدوروں کے حالات کا جائزہ

برلن ۵ جولائی۔ آزاد مزدور تنظیموں کی بین الاقوامی کنفیڈریشن متعلقہ ممالک کے ساتھ ملکہ پاکستان بھارت اور دیگر ایشیائی ممالک کی کانوں اور زندگی ناموں وغیرہ میں کام کرنے کے حالات کا جائزہ لینے کا پروگرام مرتب کر رہی ہے صنعتی حالات کا جائزہ لینے کے سلسلے میں بیٹل سروسے ہوگا۔ غالباً دونوں صنعتوں کے لئے الگ الگ تحقیقاتی کمیشن ہوں گے۔ اور برٹش میں دو ارکان ہوں گے۔ کمیشن اسی سال اپنا کام شروع کر کے کنفیڈریشن کے ہیڈ کوارٹر کو مزید کارروائی کے لئے رپورٹ کریں گے۔

۳۴ دیکھیے رہی ہیں۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کے رابطہ دفاتر سے معلوم ہوا ہے کہ کانفرنس خواہ کسی سطح پر ہو اس کا انعقاد بہر حال نومبر میں ہوگا۔ (اسٹار)

اقوام متحدہ فلسطین کے مسئلہ سے اغماض برت لے رہی ہے

عمان ۵ جولائی۔ فلسطینی عرب مہاجرین کے ایک مرتبہ پھیلنے اپنے اس ارادے کا اظہار کیا ہے کہ وہ اپنے اصل وطن کے علاوہ کسی اور جگہ آباد ہونے کی بجائے اپنی موجودہ غنہ غنہ حالت میں رہنے کو ترجیح دیں گے۔ مہاجرین کی طرف سے یہ بیان اقوام متحدہ کی ریسیف اور دکن چینیسی کے ڈائریکٹر کی پریس کانفرنس کے بعد جاری کیا گیا ہے جس میں انہوں نے بتایا تھا کہ مہاجرین کی آباد کاری کا ایک نیا منصوبہ مرتب کیا گیا ہے اور شام عراق اور اردن کی حکومتیں اس میں بہت رکتا

بانی مدرسہ یوبند نے بھی ختم نبوت کے وہی معنی کے صہیں

احمدی کس تہیں

انجمن اب الہاتف کے جلسے میں ایک مولوی کی تقریر

لاہور ۵ جولائی۔ مقتدیہ ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مسجد وزیر خان میں انجمن حزب اللہ انوف کے جلسے میں تقریر کرتے ہوئے مولوی محمد صادق حسین صاحب خطبہ کا چلنے کہا اگر سزا یا ختم نبوت کے منکر ہونے کی وجہ سے اقلیت قرار دینے کے مستحق ہیں تو باقی مدرسہ یوبند مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی کے متعلق کیا فتوے صادر کیا جائے گا۔ جنہوں نے اپنی کتاب تحذیر الناس میں مسئلہ ختم نبوت کے متعلق وہی خیال ظاہر کیا ہے۔ جو مدرسہ فی ظاہر کرتے ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اس پر چند امر اہادیوں نے شور مچایا اور سزا دئی "سزا دئی" کے آواز سے کہے چنانچہ مولوی صاحب موصوف کو خاموش کر دیا گیا۔

لندن کی تہدیق کانفرنس میں پاکستان کی شریک ہونے کے

لندن ۱۵ جولائی۔ دولت مشترکہ کی تیسری سہلہ اور تہدیق کانفرنس ۸ جولائی کو شروع ہو رہی ہے۔ اس میں پاکستان اور بھارت کے ماہرین بھی شرکت کر رہے ہیں۔ ڈاکٹر عبدالغفور اسٹینٹ میڈیکل سٹریٹجک گورنمنٹ تہدیق سینی ٹورم علی پنجاب ان مغزین ہیں جس تہدیق تمام انوفوں کے مسر کی حیثیت سے شریک تہدیق کے۔ (اسٹار)